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1. Asvalayana‐samhita of the Rgveda, with padapatha, detailed introduction and two
indices, 2 vols., ed. by B.B. Chaubey. ‐‐ New Delhi, IGNCA, 2009, xxxiv,1935p., ind., 25cm.
ISBN 9788185503172  ¥15,000 (set) ＋税

Vol.1 (Mandalas 1‐5) Vol.2 (Mandalas 6‐10)
The book in two volumes presents the full text of the Asvalayana Samhita of the Rgveda
with padapatha, marked with proper accent marks. The additional mantras of the
Asvalayana Samhita followed by their translation in English and Hindi are also provided at
the end of the Samhita text. In a detailed introduction of the text the editor has examined
the existence of Sakha‐Samhitas of the Rgveda as mentioned by the Puranas, Patanjali,
Mahidasa and other authorities, scrutinising textual evidence in support of them. The focus
is, however, on the Asvalayana‐Samhita, with a background on Acarya Asvalayana and
exploring the antiquity, treatment of accent and padapatha of the text by referring to
various sources.

2. Atharva‐veda‐Samhita: (text). ‐‐ Delhi, Nag Pub., 2001, iv,1152p., 17x36cm. ¥3,900＋税

3. Atharvaveda (Sanskrit‐English) containing (i) Mantrapatha (saunaka‐sakha), (ii)
Padapatha and (iii) rev. critical ed. of Sayanacarya's bhasya, annotations comprise complete
text comparative data drawn from all other basic texts, namely Samhitas (including
Paippalada), Brahmanas, Aranyakas, Upanisads and Sutras, with prefatory section, critically
ed. by Vishva Bandhu, and alphabetical indices of (i) Mantras, (ii) Padas, (iii) Rsis, (iv)
Devatas and (v) Chandas. ‐‐ Hoshiarpur, Vishveshvaranand Vedic Res. Inst., 1960‐64, various
pagings, 25cm. (Vishveshvaranand Indological Research Series; 13‐17) ¥32,400 (set) ＋税



  
 
4. Atharvaveda Padapathanukramani, ed. by Vishva Bandhu. ‐‐ Hoshiarpur, 
Vishveshvaranand Vedic Res. Inst., 1954, various pagings, 25cm. (Vishveshvaranand 
Indological Research Series; 17a)  ¥3,000＋税 
 
5. Atharvaveda‐Samhita, with Madhaviyavedantaprakasha bhasya of Sayanacarya, 4 Vols., 
ed. by Sri Shankara Panduranga, introd. in English. ‐‐ Varanasi, Krishnadas Acad., various 
pagings, 28cm. (Krishnadas Sanskrit Series 109)  ¥24,000 (set) ＋税 
 
6. Brhadaranyakopanisat, Vol.I, with Pratipadarthadipika, Prakasika, Anandabhasya & 
Subodhini commentaries, (Critical Ed.), ed. by S. Narayan, Series ed. Bhashyam Swamy, with 
preface and introd. in English. ‐‐ Melkote, Academy of Skt. Res., 2009, xxxviii,526p., 25cm. 
(Academy of Sanskrit Research Series; 68) ISBN 9789380900018   ¥3,420 ＋税 
 
7. Brhadaranyakopanisat, Vol.II, with Pratipadarthadipika, Prakasika, Anandabhasya & 
Subodhini commentaries, (VIth adhyaya to VIIIth adhyaya), (critical ed.), ed. by S. Narayan, 
Series ed. by Bhashyam Swamy with foreword and introduction in English. ‐‐ Melkote, 
Academy of Skt. Res., 2011, xxxiii,364p., 25cm. (Academy of Sanskrit Research Series; 74)  
 ISBN 9789380900117  ¥1,392 ＋税 
 
8. Chandogyopanisad, 2 vols., with Pratipadarthadipika, Prakasika, Ananda and Subodhini 
commentaries, ed. by S. Narayana, with introd. in English (Critical edition), 2nd ed.. ‐‐ 
Melkote, Academy of Skt. Res., 2012, 25cm. (Academy of Sanskrit Research Series; 57‐58)  
 ISBN 9788185929989  ¥4,500 (set) ＋税 
Vol.I: Ist prapathaka to Vth prapathaka, ISBN: 9788185929965, xciv,560p.,;Vol.II: VIth 
prapathaka to VIIIth prapathaka, ISBN: 9788185929972, x,568p. 
 
9. Chandogyopanisat with Sankarbhasya, padcheda‐anvyartha‐bhasatika by Baba Jalim 
Singh, ed. by Gangadhar. ‐‐ New Delhi, Chaukhambha Vidyabhawan, 2008, xvi,647p., 22cm. 
(Vidyabhawan Pracyavidya Granthmala; 205)   ¥3,600 ＋税 
 
10. Gharote, Manmath M. et al. (eds): Critical edition of selected Yogopanisads: Trisikhi‐
brahmanopanisad, Yogakundalyupanisad, Yogacudamanyupanisad. ‐‐ Lonavla (India), 
Lonavla Yoga Inst., 2009, lxii,332p., app., bibl., ind., 23cm.  
ISBN 8190161792 (pb)   ¥4,800 ＋税 
Like each of the 20 Yogopanisads, these three select Upanisads have elaborated on certain 
technique s or issue s of Yoga which are not easily available in any of the published Hatha 
literature. The main contribution of these Yogopanisads lie in their effort to make use of 
Hatha techniques to achieve the state of Absolute Oneness (Advaita). 
 
 
 
 



 
 
11. Critical edition of two Yogopanishads: Mandalbrahmanopanisad and 
Nadabindupanisad. ‐‐ Lonavala, Lonavla Yoga Inst., 2012  
 ISBN 9788190820353  ¥3,000 ＋税 
 
12. Dashopanishad. ‐‐ Poona, Anand Ashram, 179p., (Anandashram Sanskrit Series; 106) 
¥1,500 ＋税 
 
13. Dasopanisads, 2 vols. ‐‐ Chennai, Adyar Library, 1984,96, xliii,1119p., (Adyar Library 
Series; 15)  ¥4,800(set) ＋税 
Vol.1: Isa to Aitareya. Vol.2, part I: Chandogya Upanisad with the commentary of Upanisad 
Brahmayogin. 
 
14. Dasopanisads, with the commentary of Sri Upanisad‐Brahmayogin, Vol.2, Part 1: 
Chandogyopanisad, ed. by C.Kunhan Raja and revised by S. Sankaranarayanan. ‐‐ Chennai, 
Adyar Library, 1997, Reprint of 1936: xlii+603p., 22cm. (Adyar Library Series; 15.2.1)  
 ISBN 8185141185  ¥3,150 ＋税 
 
15. Kanva Samhita with the commentaries of Anandabodha and Sayanacarya, Vols.1‐4, ed. 
by B.R. Sharma. ‐‐ Pune, Vaidika Samsodhana Mandala, various pagings, 25cm.           
¥5,400 (set) ＋税 
Vol.1: Adhyayas 1‐10, xxviii+558p.,;Vol.2: Adhyayas 11‐20, xiv+647p., ;Vol.3: Adhyayas 21‐
30, viii+534p.,;Vol.4: Adhyayas 31‐40, x+350p., ;A critical edition with padapatha and 
commentaries. ;(To be completed in five volume.) 
 
16. Kanva samhita: with the padapatha and the commentaries of Sayanacarya and 
Anandabodha Anandabodha and Anantacarya, Vol.V: Indices, ed. by Bhagyashree Bhagwat. 
‐‐ Pune, Vaidika Samsodhana Mandala, 2009, xvi,378p., abb., ind., 25cm.  ¥3,660 ＋税 
The last volume in the project, it comprises of Indices of Pada, Mantra, Rsi, Chandas and 
Devata. 
 
17. Kanva‐Samhita of Suklayajurvediya, Sanskrit text only. ‐‐ Delhi, Chaukhambha Skt. 
Pratisthan, 2000, Reprint: iv,216p., bibl., 21cm. (Vrajjivan Prachyabharati Granthamala 95) 
¥900 ＋税 
 
18. Katha Upanisad, with the original text in Sanskrit and Roman transliteration, tr. with an 
exhaustive comm. by Narayan Prasad. ‐‐ New Delhi, DK Printworld, 2014, Reprint of 1998: 
vi,152p., ind., 23cm. (Rediscovering Indian Literary Classics; 7)  
 ISBN 9788124601105 (pb)  ¥1,200 ＋税 
 
 
 
 



 
 
19. Kathopanisat, with four commentries (critical edition), ed. by S Narayan, series editor: 
M A S Rajan, preface and introduction in English. ‐‐ Melkote, Academy of Skt. Res., 2002, 
310p., 26cm. (Accademy of Sanskrit Series; 37)  
ISBN 8185929378  ¥2,460 ＋税 
 
20. Kathopanishad Bhashyam of Madhawacharya with six sub‐commentaries thereof by 
Vyasatirtha, Vamanapandita‐charya, Vadirajatirtha, Vedeshatirtha, Varadatirtha, and 
Raghavendra Tirtha compiled by Pt. Vadirajacharya Karanam. ‐‐ Bangalore, Vishva Madhwa 
Mahaparishat, 2008, xvi,400p., 23cm. (Vishvamadhwamahaparishat; 52)  ¥1,050 ＋税 
 
21. Kausitakibrahmanopanisat of Rgveda, with four comm. of Sankarananda, 
Visnuvedayati, Sri Rangaramanujamuni and Sri Uttamuru Viraraghavacarya, ed. by SV 
Ramanujacharyulu, Chief ed. S Sudarsana Sarma. ‐‐ Tirupati, Sri Venkateswara Vedic Uni., 
2009, iii,202p., 22cm. (S V Vedic University Series No.; 10) (pb)  ¥900 ＋税 
 
22. Kena Upanisad: with the original text in Sanskrit and Roman transliteration, tr. with 
extensive comm. by Swami Muni Narayana Prasad. ‐‐ Delhi, DK Printworld, 1995, vii,126p., 
bibl., ind., 23cm. (Rediscovering Indian Literature Classics; 3)  ¥900 ＋税 
 
23. The Kena Upanisad: with the original text in Sanskrit and Roman transliteration, 
translation with an extensive commentary by Swami Muni Narayana Prasad. ‐‐ New Delhi, 
DK Printworld, 2011, Reprint of 2005: viii,134p., gloss., bibl., ind., 22cm. (Rediscovering 
Indian Literary Classics; 3)  
ISBN 9788124605837 (pb)  ¥900 ＋税 
 
24. Mandukyopanisad: with five comm., (Pratipadarthadipika, Kuranarayanabhasya, 
Prakasika, Anandabhasyam and Subodhini), critical ed.), General ed. of Series by CN 
Seetharam, chief. ed. by Bhashyam Swamy. ‐‐ Melkote, Academy of Skt. Res., 2005, 
xxiv,68p., 25cm. (Academy of Sanskrit Research Series; 46)  ¥900 ＋税 
 
25. Mundakopanisad: with four comm., (Pratipadarthadipika, Prakasika, Anandabhasyam, 
Subodhini), (critical ed.), General ed. of series by CN Seethatam, chief ed. by Bhashyam 
Swamy. ‐‐ Melkote, Academy of Skt. Res., 2005, xvi,196p., 25cm. (Academy of Sanskrit 
Research Series; 45)  
ISBN 9788185929743  ¥960 ＋税 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
26. One hundred and twelve Upanisads and their philosophy: a critical exposition of 
Upanisadic philosophy with original text in Devanagari, prefatory matter and introd. in 
English by A.N. Bhattacharya. ‐‐ Delhi, Parimal, 1987, vi,654p., bibl., 23cm. (Parimal Sanskrit 
Series; 26)  
ISBN 8171100813  ¥2,100 ＋税 
 
27. One hundred eight Vedic Upanisads, Sanskrit text with transliteration, English comm. 
alongwith explanatory notes, relevant app. etc., comm. by Sri Ajai Kumar Chhawchharia, 3 
vols. in (6 pts.). ‐‐ Varanasi, Chaukhambha Surbharati Prak., 2010, Various pagings, several 
figs., app., ind., 25cm. (The Chaukhamba Surbharati Studies; 9)  
ISBN 9789380326009  ¥34,200 (set) ＋税 
 
28. One hundred eight Vedic Upanisads, Sanskrit text with transliteration, English comm. 
alongwith explanatory notes, relevant app. etc., comm. by Sri Ajai Kumar Chhawchharia, 
Vol.I Upanisads of Rgveda. ‐‐ Varanasi, Chaukhambha Surbharati Prak., 2010, xxxii,380p., 
several figs., app., ind., 25cm. (The Chaukhamba Surbharati Studies; 9)  
ISBN 9789380326016  ¥4,200 ＋税 
 
29. Prasthanathraya, Vol.II (Isa, Kena, Katha and Mandukya with the Karika of Gaudapada), 
with the Bhashyas in the original Sanskrit, English tr., exhaustive explanatory notes and 
footnotes, by V. Panoli, foreword by V.R. Krishna Iyer. ‐‐ Calicut, Mathrubhumi Printing & 
Pub. Co. Ltd., 2006, l,550p., (3)b&w pls., gloss., 23cm.  ¥1,560 ＋税 
 
30. Prasthantrayi‐padanukrma‐kosa (with word meaning of special), verses in Upanisads, 
Brahmasutra and Srimad Bhagvadgita, by Gyanprakash Shastri. ‐‐ Delhi, Parimal, 2014, 
xi+652p., 25cm. (Parimal Sanskrit Series; 135)  
ISBN 9788171104796  ¥5,400 ＋税 
 
31. Rgveda (Sanskrit‐English), 8 Parts, containing (i) Mantra‐patha, (ii) Pada‐patha and (iii) 
critical editions of the Bhasyas of (a) Skandasvamin, (b) Udgithacarya, (c) Venkata Madhava 
and (d) Mudgalacharya's vrtti (being Sayanacarya's bhasya in condensed form), ed. by 
Vishva Bandhu. ‐‐ Hoshiarpur, Vishveshvaranand Vedic Res. Inst., 1963‐66, various pagings, 
25cm. (Vishveshvarananda Indological Research Series; 19‐26)   ¥51,600 (set) ＋税 
Parts 1‐7: Mandalas I‐X. Part 8: Five alphabetical indices of Mantras, Padas, Rsis, Devatas 
and Chandas. 
 
32. The Rgveda Samhita of Samkhayana‐Sakha, accompanied with Pada‐Patha, First part: 
Astakas 1st and 2nd, ed. by Amal Dhari Singh Gautam, Gen. ed. Roop Kishor Shastri, preface 
in English. ‐‐ Ujjain, Maharshi Sandipani Rashtriya Veda Vidya Pratishthan, 2012, xxxix,670p., 
25cm.  
ISBN 9788192362960  ¥3,000＋税 
 



 
 
33. The Rgveda Samhita of Samkhayana‐sakha, Vols.2‐4, accompanied with Pada‐patha, 
general ed. Roop Kishor Shastri, ed. by Amal Dhari Gautam et al. ‐‐ Ujjain, Maharshi 
Sandipani Rashtriya Veda Vidya Pratishthan, 2013, 2727p., 26cm.  ¥10,800 (set) ＋税 
Vol.2 (Astakas 3rd and 4th), ISBN: 9788192362977; Vol.3 (Astakas 5th and 6th), 
ISBN: 9788192362984;Vol.4 (Astakas 7th and 8th), ISBN: 9788192362991; 
 
34. Rgveda samhita with Sayana's bhasya, 5 Vols., ed. by N.S. Sontakke and C.G. Kashikar. ‐
‐ Pune, Vaidika Samsodhana Mandala, various pagings, 25cm. ¥19,200 (set) ＋税 
Vol.1: Mandala I (4th ed.), xxiv+1115p., ¥3,840＋税  
Vol.2: Mandalas II‐V (2nd ed.), l+988p., ¥3,840＋税 
Vol.3: Mandalas VI‐VIII (2nd ed.), lxxxviii+966p., ¥3,840＋税 

Vol.4: Mandalas IX‐X (2nd ed.), cvii+1005p., ¥3,840＋税  
Vol.5: Indices, xvii+1120p., ¥4,020＋税 ;An authentic edition of Rgveda samhita, 
Padapatha and critically edited commentary of Sayanacarya. 
 
35. Rgveda samhita, 5 Vols., with Sayana bhasya, ed. by Max Muller. ‐‐ Varanasi, Krishnadas 
Acad., various pagings, 26cm. (Krishnadas Sanskrit Series 37)  ¥15,300 (set) ＋税 
 
36. Samaveda samhita, 5 vols., with the comm. of Sayana, ed. by Satyavrata Samasrami. ‐‐ 
New Delhi, Munshiram, 1983, 3406p., 23cm.  
ISBN 8121501482  ¥21,000 (set) ＋税 
 
37. Samaveda Samhita, ed. by Satyadev Nigamalankara Chaturvedi, preface in Hindi. ‐‐ 
Delhi, Pratibha Prak., 2012, xx,220p., 25cm.  
ISBN 9788177022766  ¥4,500 ＋税 
 
38. Sukla Yajurveda Samhita, text only, ed. by J.L. Shastri. ‐‐ Delhi, Motilal, 2004, various 
pagings,  
ISBN 9788120803367  ¥5,970 ＋税 
 
39. Sukla Yajurveda‐Samhita (with introd., Samhita mantras, their alphabetical order, 
vedaparayana‐vidhi, anuvak sutras, their eight blemishes, Yajnavalkya Siksa, Pratijna sutra, 
sarvanukrama sutra, Paraskara Grhya‐sutra). ‐‐ Reprint: Varanasi, Chaukhamba Skt. Bhawan, 
2000, ix,246p., 25x13cm. (Chaukhambha Sanskrit Bhawan Series; 33)  ¥1,200 ＋税 
 
40. Suklayajurveda madhyandiniyasamhita. ‐‐ Varanasi, Chaukhambha Skt. Sr. Office, 2008, 
287p., 13x25cm. (Krishnadas Sansskrit Series; 217)  ¥1,500 ＋税 
 
 
 
 



 
 
41. The Taittiriya Upanisad, with the original text in Sanskrit and Roman transliteration, tr. 
with an exhaustive comm. by Swami Muni Narayana Rao. ‐‐ New Delhi, DK Printworld, 2009, 
Reprint: 211p., gloss., bibl., ind., 23cm. (Rediscovering Indian Literature Classics; 1)  
ISBN 9788124600238 (pb)  ¥1,200 ＋税 
 
42. The Taittiriya Upanishad with the commentaries of Sankaracharya, Suresvaracharya, 
Vidyaranya, including introd. to the study of Upanishads by Sri Vidyaranya and the 
atharvana Upanishads: Amritabindu, Kaivalya, tr. from the original Sanskrit into English by 
Alladi Mahadeva Sastry. ‐‐ Chennai, Samata Books, 2007, Reprint of 2005: 791+212p., 19cm.  
ISBN 8185208115  ¥2,700＋税 
 
43. Taittiriyopanisad; with six commentaries, (Pratipadarthadipika, Mitaksara, Prakasika, 
Taittiriyopanisadbhasyam, Anandabhasyam and Subodhini), critical ed., with introd. in 
English. ‐‐ Melkote, Academy of Skt. Res., 2005, lxviii,364p., 25cm. (Academy of Sanskrit 
Research Series; 47)  ¥1,560＋税             
 
44. The twelve principal Upanisads, 3 vols., text in Devanagari, and translation with notes 
in English from the commentaries of Sankaracarya and the gloss of Anandagiri and the 
comm. of Sankaranand, with a preface by Manilal N. Dvivedi, 2nd ed. ‐‐ New Delhi, DK 
Printworld, 2000, xxxvi,1104p., 23cm.  
ISBN 8124601674   ¥8,100 (set) ＋税 
Vol.1: Isa, Kena, Katha, Prasna, Mundaka, Mandukya, Taittiriya, Aitareya and Svetasvatara‐
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